

Республика

Рустам МИННИХАНОВ:

Татарин - это не только человек, который может говорить на татарском

Вчера в Казани завершил работу XVI форум «Деловые партнеры Татарстана».

В форуме, организованном Всемирным конгрессом татар совместно с Торгово-промышленной палатой Республики Татарстан, приняли участие более 300 татарских предпринимателей из Крыма, Омска, Кургана, Самары, Астрахани, Алтая, Тюмени, других городов и регионов России, а также из Узбекистана и Кыргызстана.

В первый день гости побывали на некоторых промышленных объектах Татарстана, представляющих сельского хозяйства и животноводства, машиностроения, ИТ-технологий, торговли, сферы услуг, строительства, чтобы познакомиться с опытом их работы. Во второй день состоялось пленарное заседание форума, в работе которого принял участие Райис Республики Татарстан Рустам Минниханов.

Главная цель форума - собрать татарских предпринимателей в Казани, познакомить их друг с другом и подняться на более высокий уровень сотрудничества в разных сферах. Мы всегда открыты для сотрудничества и ждем вас в Татарстане, - отметил в своем приветствии заместитель премьер-министра республики, председатель национального совета «Милли шура» Всемирного конгресса татар Василь Шайхразиев.

- Страна у нас большая, татар очень много. Будет лучше, если будем работать вместе - так мы можем достичь огромных результатов, - подчеркнул председатель союза «Торгово-промышленная палата РТ» Шамиль Агеев.

Участники форума из разных регионов высоко оценили реальную помощь, которую оказывает Татарстан развитию татарского языка, культуры, традиций татарского народа, и отметили большую заинтересованность Татарстана в сотрудничестве на всех уровнях



и во всех сферах. Например, первый заместитель председателя правительства Алтайской Республики Виталий Махалов рассказал, что Алтай и Татарстан будут развивать много совместных проектов, один из них - разведение татарской породы лошадей. Есть большая комплексная программа по сохранению снежных барсов - символа Татарстана.

Председатель совета омской региональной общественной организации «Областной татарский национально-культурный центр «Иртыш», председатель городского совета омской местной общественной организации «Татарская национально-культурная автономия «Ибры»

(«Сибирь») Тимер Алимбаев подчеркнул, что работает со многими субъектами Российской Федерации, но такой целенаправленной поддержки бизнеса в рамках инвестиционных программ, как в Татарстане, нет ни в одном регионе.

Гостями форума стали представители татарского села Юлдус Шадринского района Курганской области. В мае 2023 года произошла трагедия - в результате пожара почти все село спало. Помогали восстанавливать ее всем миром.

- В первые два-три дня после пожара были отчаяние, растерянность. Мы не знали, что делать, что с нами будет, что нас ждет дальше... Но

вожали всем селом. Сказали, чтобы обязательно передали слова благодарности Рустаму Нургалиевичу Минниханову и всему татарскому народу. Рустам Минниханов обратился к участникам форума:

- Татарин - это не только человек, который может говорить на татарском. Мы едины духом. Мы готовы оказать всяческое содействие в изучении татарского языка. Наши дети должны знать родной язык. Все остальное заложено в татар в генах: любовь к родителям, любовь к труду, любовь к своей религии. Это очень важно, и это нужно поддерживать. Хочу поблагодарить Всемирный конгресс татар за такую форму общения



между предпринимателями из разных регионов, она сегодня очень необходима. Мы показываем, насколько сплоченные, когда помогаем в возрождении села Юлдус, когда оказываем всестороннюю помощь и поддержку участникам СВО. Мы в масштабах России демонстрируем, что, где бы татары ни жили, мы востребованы и нужны нашей Родине. И не забывайте, что Казань - это ориентир для всех татар.

Ольга ИВАНИЧЕВА

Фото: rais.tatarstan.ru

Татарстан занял шестое место в России по объему налоговых и неналоговых доходов

За 10 месяцев этого года в консолидированный бюджет Татарстана поступило 384,7 млрд рублей налоговых и неналоговых доходов. По этому показателю республика заняла шестое место среди российских регионов и первое - в Приволжском федеральном округе.

Об этом стало известно на пресс-конференции, которая состоялась в ИА «Татар-информ».

Как сообщила заместитель министра финансов РТ Алла Анфимова, в консолидированный бюджет республики по состоянию на 1 ноября из суммы налоговых и неналоговых доходов в бюджет Татарстана поступило 327,6 млрд рублей, в местные бюджеты - 57,1 млрд. По объему мобилизованных налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета в 384,7 млрд рублей наша республика заняла шестое место среди российских регионов - после Москвы, Санкт-Петербурга, Московской области, Краснодарского края и Свердловской области.

Основная сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета сформирована за счет налога на прибыль организаций (38%), налога на доходы физлиц (28%), налога на имущество организаций (10%), акцизов (9%), налога на скопукий доход (6%) и неналоговых доходов (5%).

Так, налог на прибыль поступил в бюджет Татарстана в сумме 146,9 млрд рублей, налог на имущество организаций - 38,1 млрд рублей. Поступление акцизов в консолидированный бюджет РТ составило 34,8 млрд рублей. «По сравнению с 2022 годом поступление акцизов снизилось на 500 млн рублей. Основное снижение наблюдается по акцизам на алкоголь - на 1,7 млрд рублей», - подчеркнула замминистра финансов.

Одним из значимых источников дохода для местных бюджетов является земельный налог. Здесь поступление составило 7,3 млрд рублей.

Анфимова отметила, что за 10 месяцев с территории Татарстана мобилизовано налоговых и неналоговых доходов в объеме более 1 трлн рублей. В том числе 633 млрд рублей поступило в федеральный бюджет, или 62%, а 384,7 млрд рублей - в консолидированный бюджет республики, или 38%.

По ее словам, налог на доходы физлиц пополнил консолидированный бюджет в объеме 106,6 млрд рублей, что на 19,5 млрд рублей больше аналогичного периода прошлого года. Основной причиной роста налога является индексация заработной платы, уточнила спикер.

Неналоговые доходы поступили в консолидированный бюджет в сумме 21,1 млрд рублей, что на 2,2 млрд рублей больше, чем за 10 месяцев прошлого года.

По словам спикера, поступившие доходы позволили полностью и своевременно выплатить зарплату с начислениями работникам бюджетной сферы, профинансировать в достаточном объеме запланированные расходы бюджетов всех уровней.

Кстати, как было отмечено, рост доходов в бюджет связан и с ростом числа самозанятых в Татарстане. За год прирост составил 72,3 тыс. человек и на сегодняшний день самозанятых порядка 292,5 тыс.

«Исполнение консолидированного бюджета республики по налоговым и неналоговым доходам за 10 месяцев этого года в целом характеризуется положительной динамикой по сравнению с аналогичным периодом 2022-го. Поэтому можем сделать вывод, что годовые плановые назначения будут исполнены», - заключила Анфимова.

Виктория ОСИНИНА

С вывозом мусора проблем все меньше, только снег мешает

Финансовое состояние регоператоров по обращению с ТКО в Татарстане постепенно улучшается. Это происходит благодаря обнаружению все новых плательщиков. Результат - сокращение числа жалоб по поводу вывоза мусора.

Предыдущее в этом году заседание рабочего штаба ТКО, состоявшееся в Госкомите РТ по тарифам 23 ноября, носило больше благостный характер. Во всяком случае, по сравнению с предыдущими аналогичными заседаниями. Собравшиеся были не склонны критиковать региональных операторов по обращению с ТКО. А обычно строгий начальник отдела координации взаимодействия пользователей ГИС РТ «Народный контроль» Аппарата Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан Рустем Низамиев еще перед мероприятием похвалил представителей регоператоров за значительные подвижки в качестве их работы. Но об этом позже.

В начале собрания председательствовавшая на нем первый заместитель руководителя Госкомитета РТ по тарифам Лариса Хабибулина все же еще раз обратила внимание собравшихся на важность разъяснительной работы с населением. Чем больше люди вникают в вопрос вывоза мусора, тем меньше жалоб с их стороны.

Выступавший первым начальник отдела по начислению за ЖКУ АО «Татэнергосбыт» Владимир Герасимов доложил о собираемости платежей по услуге «Обращение с ТКО». По его словам, уровень собираемости за данный услугу в целом по Республике в январе - октябре 2023 года составил 94,9% при собираемости в целом за ЖКУ - 99,84%. «По Западной зоне деятельности регионального оператора ООО «УК «ПЖКХ» собираемость в октябре сложилась на уровне 102,99%, по Восточной зоне деятельности ООО «Гринта» - 101,71%», - сообщил докладчик данные за последний месяц.

Как получилось, что итоговая цифра оказалась больше 100%? Сыграли свою роль так называемые доначисления или, говоря

проще, досборы. Досборы долгов с населением, организаций, за предыдущие месяцы. «Продолжается работа и по лицевым счетам, по которым мы разу не поступала оплата за услугу в сфере обращения с ТКО. Всего по Республике таких лицевых счетов на 1 ноября насчитывается 24758 с общей суммой задолженности 170 млн 53 тыс. рублей», - рассказал подробности Герасимов. Были приведены примеры Зеленодольского и Высокогорского районов, в которых много таких счетов. В основном они относятся к ИЖС. В одном только Зеленодольском МО таких счетов выявлено 2737. Дело в том, что там, где ведется активное строительство, во многих домах никто еще не прописан. Но наблюдается тенденция к снижению количества «безоплатных» счетов, отметил Герасимов.

Но с другой стороны, и УК «ПЖКХ», и «Гринта» не только

выставляют счета, но также и снимают начисления с людей.

Так, в октябре произведены перерасчеты с потребителями на сумму 51 млн 31 тыс. рублей по ООО «УК «ПЖКХ» и 2 млн 36 тыс. рублей по ООО «Гринта». Планируется, что этот продукт будет востребован не только у отечественных компаний, но и у зарубежных - из дружественных стран. Собственно, показанный в Казани принтер уже продан. Правда, покупателя не назвали.

Но самое важное преимущество нового принтера в том, что он способен обеспечить хотя бы частичное импортозамещение этих деталей, которые у нас не производятся, достичь их нельзя из-за санкций, а имеющиеся скоро износятся.

В планах компании создать более усовершенствованную модель принтера. И на нее, по словам спикера, уже имеется определенный спрос.

Кавелашвили оценил потенциальный объем российского рынка примерно в 5 млрд рублей. То есть спрос на 3D-принтеры есть, и немаленький.

Об этом же свидетельствует участие в выставке, сопровождавшей форум, сразу нескольких частных компаний, которые

производят 3D-принтеры. И это все отечественные компании. А в кулуарах форума у корреспондента состоялся разговор с представителем Зеленодольского завода имени А.М.Горького (предприятие представило на форуме производимые там порошки из титана), который признался, что за год они продали порошки примерно на миллион рублей. Что косвенно свидетельствует о слабой востребованности аддитивных технологий.

Поэтому Низамиев настоятельно рекомендовал исполнкам районов проработать вопрос своеевременного вывоза снега на дорогах и в дворах. Ответственный в районах за обращение с ТКО были поставлены контрольные сроки по вывозу накопившегося мусора. А это уже зона ответственности муниципалитетов.

Поэтому Низамиев настоятельно рекомендовал исполнкам районов проработать вопрос своеевременного вывоза снега на дорогах и в дворах. Ответственный в районах за обращение с ТКО были поставлены контрольные сроки по вывозу накопившегося мусора.

На заседании был и позитивный пример. Глава исполнкома Чистопольского района Эдуард Хасанов выступил с отчетом о деятельности в сфере обращения с ТКО. И по его докладу выходило, что в этой сфере в его районе дела обстоят хорошо.

Дмитрий СМИРНОВ

В Казани показали будущее машиностроения

В ИТ-парке имени Башира Рамеева 20 - 21 ноября прошел пятый лидер-форум «Аддитивные технологии - новая реальность», организованный Ассоциацией развития аддитивных технологий при поддержке правительства Татарстана и ГК «Росатом».

Просто объяснять, что из себя представляют эти технологии, можно, наверное, так: металлические порошки и порошки из сплавов, ориентированные на машиностроение, вторые - возможно, на массовый спрос. Но пока это дело будущего.

Ключевым событием форума стала презентация 3D-принтера - новой разработки компании «Русатом - Аддитивные технологии» (входит в ГК «Росатом»). Как рассказал генеральный директор компании-разработчика Илья Кавелашвили, данный принтер имеет схожие характеристики с аналогичными моделями западного либо китайского производства. И ни в чем им не уступает. Ранее, по признанию Кавелашвили, были определенные проблемы с точностью печати, приходилось дольше работать оператору. «Перед тем как начать его проектировать, мы техническое задание на его разработку согласовали с ключевыми российскими госкорпорациями как главными заказчиками», - сообщил он.

«Мы уже отработали не-

раздо разнообразней.

Планируется, что этот продукт будет востребован не только у отечественных компаний, но и у зарубежных - из дружественных стран. Собственно, показанный в Казани принтер уже продан. Правда, покупателя не назвали.

Но самое важное преимущество нового принтера в том, что он способен обеспечить хотя бы частичное импортозамещение этих деталей, которые у нас не производятся, достичь их нельзя из-за санкций, а имеющиеся скоро износятся.

В планах компании создать более усовершенствованную модель принтера. И на нее, по словам спикера, уже имеется определенный спрос.

Кавелашвили оценил потенциальный объем российского рынка примерно в 5 млрд рублей. То есть спрос на 3D-принтеры есть, и немаленький.

Об этом же свидетельствует участие в выставке, сопровождавшей форум, сразу нескольких частных компаний, которые

идти на такой риск.

Дмитрий СМИРНОВ